

CHARAKTERISTIKA UCHAZEČKY O FUNKCI SOUDKYNĚ NEJVYŠŠÍHO SPRÁVNÍHO SOUDU

Mgr. Bc. Jiřina CHMELOVÁ

* 1983

Vzdělání:

2001 – 2006: Právnická fakulta Masarykovy univerzity, magisterský studijní program v oboru: právo, absolvováno s vyznamenáním

2001 – 2005: Filozofická fakulta Masarykovy univerzity, bakalářský studijní program v oboru filozofie

únor 2010: odborná justiční zkouška s hodnocením výtečně způsobilá

Odborná praxe:

11/2006 – 12/2010: asistentka soudce Nejvyššího správního soudu

01/2011 – 10/2011: samostatná advokátka spolupracující s advokátní kanceláří PRK Partners s.r.o. advokátní kancelář (PRK)

01/2012 – 11/2012: samostatná advokátka spolupracující s advokátní kanceláří Garris legal, advokátní kancelář, s.r.o.

01/2014 – 03/2014: samostatná advokátka

04/2014 – dosud: samostatná advokátka spolupracující s PRK

Osobnostní profil

Jiřina Chmelová, která se uchází o funkci soudkyně Nejvyššího správního soudu, se dlouhodobě zajímá zejména o správní právo, profesně se však profiluje i v právu civilním. Jde o právničku s přesahem i do jiných oborů, zejména filozofie, jejímuž studiu se v minulosti též věnovala.

V začátcích svého profesního vývoje působila mezi léty 2006 a 2010 jako asistentka soudce Karla Šimky na Nejvyšším správním soudu. Krátce po složení odborné justiční zkoušky justici opustila a vydala se na dráhu samostatné advokátky.

Její advokátní praxe je spjata zejména s významnou českou advokátní kanceláří PRK. V této kanceláři, zaměřené především na korporátní a mezinárodní klientelu, se věnovala praxi s těžištěm v oboru veřejného a civilního práva. Významnou součástí její advokátní praxe byla příprava podání a zastupování v řízeních před správními soudy, včetně Nejvyššího správního soudu, a Ústavním soudem. Oborově se profilovala v oblasti daní a dotací, ekonomických a sektorových regulací, stavebnictví i jiných oblastech veřejného práva. Věnovala se však v podstatné míře i kauzám v oblasti občanského a obchodního práva a vztahům mezi soukromým a veřejným právem v komplexních kauzách.

Robert Němec, partner advokátní kanceláře PRK, ve svém doporučení na uchazečce ocenil její mimořádný právní talent, velmi nadstandardní analytické schopnosti a detailní znalost práva a judikatury, a to zejména v oblasti civilního a správního práva hmotného a procesního. Své mimořádné teoretické znalosti je schopná aplikovat na konkrétní právní problémy. Ocenil ji jak v pozici řadové členky týmu, tak řídicí advokátky. Její schopnost spolupracovat s ostatními a vynikající komunikační dovednosti jí podle jeho názoru umožňují efektivně řídit a motivovat svůj

tým. Je velmi spolehlivá a pracovitá. Dodržuje etické standardy a vždy se snaží jednat s integritou a respektem ke svým kolegům a klientům.

Odbornou justiční zkoušku absolvovala v roce 2010. Mluví německy a anglicky.

Není a nikdy nebyla členkou žádné politické strany.

Motivace

U Nejvyššího správního soudu by Jiřina Chmelová mohla zúročit zkušenosti, kterých nabyla během působení ve funkci asistentky soudce NSS, i zkušenosti, znalosti a dovednosti získané více než desetiletou činností v advokacii. Z ní je zvyklá rychle a efektivně řešit právní otázky, citlivě vnímat potřeby reálného života i všechny relevantní okolnosti věci. Ráda se zabývá složitými právními otázkami a snaží se najít spravedlivé řešení konkrétních lidských záležitostí v rámci předvídatelného systému ochrany práv. Z advokacie má praktickou zkušenost s fungováním veřejné správy i s potížemi klientů při uplatňování jejich práv. Nalézt v přiměřeném čase spravedlivé řešení s ohledem na všechny relevantní okolnosti a patřičně ochránit práva dotčených jednotlivců nebývá lehké a jednoduché. Je k tomu třeba pracovat odpovědně, rychle a pečlivě. Právě to uchazečka Nejvyššímu správnímu soudu nabízí.

Shrnutí důvodů vedoucích k představení uchazečky

Jiřina Chmelová by posílila kompetenci NSS při řešení komplexních věcí zejména v oblasti hospodářského práva a ekonomických regulací, kde má rozsáhlé praktické zkušenosti nejvyšší odborné úrovně. Řadu let působila ve špičkové advokacii pro firemní a mezinárodní klientelu při řešení tzv. hard cases v oblasti veřejného práva a v kauzách spojujících veřejné a soukromé právo. V nich si osvojila vysoce strukturovaný a přesný styl právního myšlení a vytríbenou právní argumentaci. Má odborný přesah i mimo úzce právní oblast. Její osobnostní profil skýtá naději v uvážlivé, právnícky vysoce přesné rozhodování se silným etickým a hodnotovým zakotvením.